

ОТЗЫВ

на выпускную квалификационную работу
Груздовой Регины Сергеевны,
обучающейся на 5 курсе исторического факультета
(направление подготовки 44.03.05 Педагогическое образование (с двумя
профилями подготовки), направленность (профиль) образовательной
программы История и обществознание)
по теме: «Поэзия вагантов как исторический источник в изучении
средневековой системы европейского образования»

Выпускная квалификационная работа Р.С. Груздовой посвящена выявлению возможности использования поэзии вагантов как исторического источника в изучении системы средневекового европейского образования. Актуальность выбранной студентом темы обусловлена тем, что федеральные государственные образовательные стандарты нового поколения предъявляют высокие требования к освоению школьниками содержания учебных программ по историческому образованию.

Выпускная квалификационная работа имеет четкую, логически выстроенную структуру. Автором во введении выпускной квалификационной работы обосновывается актуальность выбранной темы, раскрывается степень ее изученности, теоретическая и практическая значимость работы, определены объект и предмет исследования, сформулированы цель и задачи выпускной квалификационной работы.

В первой главе «Средневековая система образования в XIII в» автором на основе анализа научной литературы рассмотрены основные исторические предпосылки возникновения системы образования в средневековой Европе, ее характерные черты, особенности, а также разновидности учебных заведений.

Вторая глава выпускной квалификационной работы «Поэзия вагантов как исторический источник» посвящена выявлению специфики поэтов-вагантов как особой социальной группы в средневековой Европе и характеристике их творчества как исторического источника по изучению средневекового европейского образования.

В третьей главе «Возможность использования поэзии вагантов как исторического источника в изучении истории в школе» автор на основе контент-анализа действующих школьных учебников по истории средних веков

выявляет возможности использования поэзии вагантов как исторического источника в изучении истории в школе. Также автором предложены методические разработки по использованию поэзии вагантов как исторического источника в изучении средневековой системы образования.

Выпускная квалификационная работа Р.С. Груздевой содержит как промежуточные выводы по главам, так и общее заключение, содержащее основные выводы.

В процессе написания выпускной квалификационной работы автором продемонстрирован достаточный уровень сформированности общекультурных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций, а также способность к самообразованию, что позволит ей осуществлять свою дальнейшую профессиональную деятельность

Все вышесказанное позволяет сделать вывод, что выпускная квалификационная работа Груздевой Регины Сергеевны соответствует квалификационным требованиям, предъявляемым ФГОС по направлению подготовки 44.03.05 Педагогическое образование, и может быть рекомендована к защите.

Научный руководитель
доцент кафедры всеобщей истории

канд.ист.наук, доцент
22.06.2021



А.Г. Канаев